

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся № 175 (7079) || Вторник, 5 сентября 1944 года || Цена 20 коп.

За боевую, наступательную агитацию на уборке и хлебосдаче

Наступил решающий период уборки и хлебосдачи. По предложению трудящихся Уч.-Пристанского района с 5 по 15 сентября во всех колхозах и совхозах проводится декада по завершению уборки урожая и усилению темпов хлебозаготовок.

Наш край располагает достаточными силами для того, чтобы основная масса колхозов и совхозов в секторе полностью рассчитывалась по всем видам сдаче хлеба государству. Мы имеем также возможность закончить уборку урожая не позднее 15 сентября, если озимые — до сентября.

В успешном разрешении этих задач важнейшая роль принадлежит агитаторам. Они должны быть застрельщиками и организаторами подлинно массового социалистического соревнования, соревнования, имеющего своей целью — быстрое и без потерь убрать урожай, достроив рассчитываться с государством по всем видам поставок сельскохозяйственных продуктов.

Агитатор не может ограничивать свою деятельность чтением газет и беседами. Его прямая обязанность — организовать дело. Если агитатор видит, что в колхозе отсутствует скирдование, его задача добиться, чтобы этот промысел был ликвидирован. Если агитатор заметил, что на поле остается много колосьев, его святой долг — мобилизовать колхозников на борьбу с потерями, настаивать, чтобы колосья были подобраны.

Так именно и ведет свою работу агитатор Навел Иванович Гридавос из сельхозартели «Центральная правда», Алтайского района. Он агитирует и словом и делом. Он всегда — в гуще колхозных масс, там, где кипит напряженная колхозная работа.

В колхозе медленно шло скирдование. На это сразу же обратил внимание колхозный агитатор. Он поинтересовался причинами этого явления. Оказалось — колхозники, занятые скирдование, не выполняли нормы выработки. Тов. Гридавос стал на скирдование, добился выполнения нормы выработки, а после этого промысел с колхозниками беседовал. никто из колхозников не закинулся о том, что норма велика, что ее нельзя выполнить. Её реальность доказал агитатор личным примером. И что же? Оказалось достаточно одной беседы, чтобы темпы скирдования резко повысились. Колхозники, ранее не выполнившие дневных заданий, сейчас с лихвой их перекрыли.

Беседы Гридавоса всегда коротки, конкретны и злободневны. Поэтому колхозники с удовольствием слушают Гридавоса. После его бесед у колхозников еще больше возрастает желание не покладать рук работать на помощь фронту.

Изучение приказов товарища Сталина, ежедневная читка газет, оперативных сводок и сообщений Советского Информбюро, выпуск стенных газет и «боевых листков», чтение и обсуждение писем фронтовиков — все эти и другие формы массово-политической работы умело используются тов. Гридавосом.

Продумано ведет политическую работу среди колхозников тов. Фроловская — агитатор колхоза «Коллективный труд», Тальменского района. Она тщательно готовится к беседам, заранее подбирает материал, намечает статьи из газет, которые нужно прочесть. Готовясь к беседе, она прежде всего думает о том, какую цель должна преследовать беседа, какие вопросы нужно поднять.

Целеустремленность агитации, её организационная связь с насущными задачами колхозников — вот что характерно в работе тов. Фроловской. Не случайно колхоз «Коллективный труд», где работает агитатор тов. Фроловская, является одним из передовых в Гальменском районе.

Боевая, наступательная агитация является одним из решающих условий успешного прохождения уборки урожая и своевременного выполнения плана хлебосдачи

в районах, где партийные руководители понимают это и сумели как следует наладить политическую агитацию — уборка урожая и хлебосдача проходят организованно и дружно, трудности военного времени преодолеваются довольно успешно.

Болотинский район долгое время отставал. Но стало партийной организацией повернуть свое внимание на усиление политической работы в массах, как дела помыла в гору, район хорошо провел сея, не плохо начал уборку, усиленными темпами ведет хлебосдачу.

На основе широко развернутой политической работы массами ведет хлебосдачу

Отъезд из Москвы г-на Д. Нэльсона и генерал-майора П. Хэрли

3-го сентября из Москвы выехали А. А. Ростропчик, П. С. Алексеев, П. П. Хриев, В. Г. Кириллов, заместитель начальника отдела внешних сношений НКО полковник И. Д. Кочегаров, а также сотрудники американского посольства во главе с чрезвычайным и полномочным послом г-ном А. Гарриганом, члены военной миссии США во главе с начальником миссии генерал-майором Д. Дином и сотрудники китайского посольства во главе с чрезвычайным и полномочным послом г-ном Фу Бин-Чаном.

На московском аэродроме г-на Д. Нэльсона и генерал-майора П. Хэрли провождал заместитель Народного Комиссара Внешней торговли В. А. Сергеев, и о. заведующего отделом США Наркоминдела ССР К. А. Михайлов, и о. заведующего протокольным отделом Наркоминдела ССР Г. И. Фомин, ответственные работники Наркоминдела К. И. Лукашев,

А. А. Ростропчик, П. С. Алексеев, П. П. Хриев, В. Г. Кириллов, заместитель начальника отдела внешних сношений НКО полковник И. Д. Кочегаров, а также сотрудники американского посольства во главе с чрезвычайным и полномочным послом г-ном А. Гарриганом, члены военной миссии США во главе с начальником миссии генерал-майором Д. Дином и сотрудники китайского посольства во главе с чрезвычайным и полномочным послом г-ном Фу Бин-Чаном.

На СНИМКЕ: секретарь Локтевского района ВКП(б) тов. КИРИЛЕНКО К. И. вручает переходящее красное знамя коммунисту Ивану ПОТАПЧЕНКО — мастеру комбайнной уборки Локтевской МТС, Локтевского района, убирающему спелом двух «Сталинцев» до 108 гектаров зерновых в день. Фото В. Лейбмана.

На СНИМКЕ: секретарь Локтевского района ВКП(б) тов. КИРИЛЕНКО К. И. вручает переходящее красное знамя коммунисту Ивану ПОТАПЧЕНКО — мастеру комбайнной уборки Локтевской МТС, Локтевского района, убирающему спелом двух «Сталинцев» до 108 гектаров зерновых в день. Фото В. Лейбмана.

Убирать хлеб так, как убирают его в колхозе „Новая жизнь“, Алтайского района

Секретарю крайкома партии тов. Беляеву
Председателю крайисполкома тов. Корчагину

В ответ на успешное наступление нашей доблестной Красной Армии колхозники сельскохозяйственной артели имени ВЦИК, Рубцовского района, 31 августа полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам, сдали государству 20 тысяч пудов зерна. Хлеб продолжаем сдавать сверх плана.

Председатель колхоза имени ВЦИК КУТЬКО.

РУБЦОВСК

Председателю сельхозартели имени ВЦИК
тов. КУТЬКО

Крайисполком и крайком партии горячо поздравляют Вас и всех колхозников сельскохозяйственной артели имени ВЦИК с досрочным выполнением плана хлебопоставок. Ваш колхоз будет занесен на красную доску почета. Сегодня дали указание председателю крайпотребсоюза отгрузить Вам товары для продажи колхозникам.

Секретарь крайкома партии БЕЛЯЕВ. Председатель крайисполкома КОРЧАГИН.

4 сентября 1944 года.

Секретарю крайкома партии тов. Беляеву
Председателю крайисполкома тов. Корчагину

Воодушевленные успехами Красной Армии и горя желанием еще больше помочь нашей героической Красной Армии в быстрейшем разгроме немецко-фашистских захватчиков, колхозники и колхозницы колхоза «Знамя труда», Угловского района, на 1 сентября выполнили план хлебозаготовок в количестве 32.600 пудов. Сдача сверх плана в фонд победы Красной Армии 3 тысячи пудов.

Колхоз одновременно рассчитался с государством по всем видам национальных поставок. Молока сдано 3.150 пудов, мяса — 1.344 пуда, шерсти — 30 центнеров. Сдача в фонд победы Красной Армии 600 пудов молока.

Председатель колхоза «Знамя труда»
депутат Верховного Совета РСФСР С. Я. ЗИНЧЕНКО,
Секретарь первичной партийной организации И. ИВАНОВ.

УГЛЫ

Председателю колхоза «Знамя труда» депутату Верховного Совета РСФСР тов. ЗИНЧЕНКО С.

Секретарю первичной партийной организации тов. И. Иванову

Крайисполком и крайком партии поздравляют Вас и колхозников колхоза «Знамя труда» с досрочным выполнением плана хлебозаготовок. Сдача вами хлеба государству в количестве 32.600 пудов, выполнение поставок по другим сельскохозяйственным продуктам — есть-solidный вклад в дело окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Ваш колхоз — первый кандидат для занесения в краевую книгу почета.

Сегодня дали указание председателю крайпотребсоюза отгрузить Вам товары для продажи колхозникам.

Секретарь крайкома партии БЕЛЯЕВ. Председатель крайисполкома КОРЧАГИН.

4 сентября 1944 года.

С честью выполним свои обязательства

ОГРОТ-ТУРА, 2 сентября. (По телефону). Обращение трудящихся Уч.-Пристанского района ко всем колхозникам Алтайского края вызвало новую волну патриотического подъема среди членов нашей артели. С новой силой развернулось социалистическое соревнование за быстрейшее окончание хлебоуборочных работ и досрочное выполнение обязательств по хлебопоставкам государства.

Мы решительно рассчитываемся с государством по хлебопоставкам не позже 7 сентября. Августовский план хлебосдачи колхоз выполнил на 110 процентов. Осталось сдавать 825 центнеров зерна. В день мы можем отгрузить не менее 200 центнеров и тем самым это сделаем. Первого сентября мы находимся на 150 центнерах зерна. На следующий день это цифра перекрыта.

Агитаторы обязаны беспощадно критиковать лодырей и бездельников, создать вокруг них атмосферу общественного презрения, из ды в день раз яснить колхозникам, что в военное время, когда на фронте Отечественной войны геройские защитники Родины завоевывают победу, лодыри и бездельники в тылу, в том числе и в колхозах, являются прямым оружием врагов.

Современное выполнение обязательств перед государством — есть святая заповедь колхозов, важнейшая военно-хозяйственная задача. Агитаторы должны быть настоящими организаторами хлебозаготовок, они обязаны воспитывать у колхозников непрерывное отношение к пропаганде противогосударственных тенденций, какими-либо затяжками сдачи хлеба государству. Бороться за досрочное выполнение плана хлебосдачи государству, помнить и никогда не забывать, что в нынешний решавший период Отечественной войны стране и фронту дорог каждый фунт хлеба, поднимите борьбе за досрочное выполнение плана хлебосдачи все работы в колхозе, — такова следующая очередная задача колхозных агитаторов.

Агитаторы обязаны беспощадно критиковать лодырей — все, кто способен держать в руках средства уборки: серы или кусы, вилы или грабли. Мы призываем патримониальный расчет времени и установление сроков окончания работ по каждому зерну. Так, например, косовину оставшихся 235 гектаров хлебоуборочных работ и досрочное выполнение обязательств по хлебопоставкам государства.

Мы решительно рассчитываемся с государством по хлебопоставкам не позже 7 сентября. Августовский план хлебосдачи колхоз выполнил на 110 процентов. Осталось сдавать 825 центнеров зерна. В день мы можем отгрузить не менее 200 центнеров и тем самым это сделаем. Первого сентября мы находимся на 150 центнерах зерна. На следующий день это цифра перекрыта.

Всем колхозам мы решим во что бы ни стало в сентябре полностью закончить хлебоуборочные работы и засыпать семена под посев будущего года. Уверены, что все свои обязательства выполним с честью. Первый того — небывалый подъем и горячий патриотизм наших колхозников.

А. МАНЕЕВ, председатель колхоза «Землемеры», Октябрь-Туринского района.

Секретарю первичной партийной организации тов. И. Иванову

Секретарю крайкома партии тов. Беляеву
Председателю крайисполкома тов. Корчагину

Секретарю крайкома партии тов. Беляеву
Председателю крайисполкома тов. Корчагину

Секретарю крайкома партии тов. Беляеву
Председателю крайисполкома тов. Корчагину

Секретарю крайкома партии тов. Беляеву
Председателю крайисполкома тов. Корчагину

Секретарю крайкома партии тов. Беляеву
Председателю крайисполкома тов. Корчагину

Секретарю крайкома партии тов. Беляеву
Председателю крайисполкома тов. Корчагину

Секретарю крайкома партии тов. Беляеву
Председателю крайисполкома тов. Корчагину

Как мы убираем урожай

С. А. ПЕШКОВ,

председатель колхоза «Новая жизнь», Алтайского района

В тридцати километрах от железной дороги, в степной местности стоит наша Плотавка — старое переселенческое село, ему уже сотни лет. В этом селе расположено колхоз «Новая жизнь».

Есть у нас всякая земля — много чернозема, хорошего, есть и «краснотка» — красная глина, твердая, как цемент. Холмисто на таких землях вести вполне можно.

Хлеб родится насыпью.

С 1933 года колхоз обслуживается машинно-тракторной станцией. С тех пор вспашные работы делаются с помощью машин. И люди у нас работящие. Многие из них уже специалисты. Трактористы, комбайнеры, штурмовые, кузнецы, плотники в нашем колхозе 15 человек, среди них девушки и женщины.

Наш колхоз обслугивается машинно-тракторной станцией. С тех пор вспашные работы делаются с помощью машин. И люди у нас работящие. Многие из них уже специалисты. Трактористы, комбайнеры, штурмовые, кузнецы, плотники в нашем колхозе 15 человек, среди них девушки и женщины.

Самоотверженный труд

На общем собрании рабочие призвали колхозников работать с 6 часов утра и до темна. Колхозники этот призыв поддержали, но подыгрывали это пришло не по вкусу. Кто-то начал было саботировать рабочие колхозников из уплаты ими рабочего дня. Вот, например, молодой колхозник Подолин. Он как-то раз убежал из бригады и два дня пробрался по извозческим тропам.

Наш колхоз «Новая жизнь» многое изобретало. Всегда уезжали в рабочее время за чай для себя. Высыпал мы в это время из кочегарки в колхозники на бригадные собрания, поговорили с ними по душам, постыдились, а потом в колхозники Евдокия Калинкина и Матрена Верхогляд, без спроса бригады уезжали в рабочее время за чай для себя.

Всегда на работу в нашем колхозе стоят процентные. На уборке все: стар и млад.

Напитки на рабочие колхозники на трудовом дне.

Сразом дисциплинированности служат инициатива Отечественной войны: Алексей Ухар, Иван Догадин, Василий Подолин, Калинин, Литвинов и Василий Насачин.

